

નડિયાદમાં હરિ ઓમ આશ્રમ શરૂ કરનાર સંત કયા હતા? Ans: સંત પૂજ્ય શ્રી મોટા

ખંડકાવ્યનું સર્જન સૌપ્રથમ કોણે કર્યું હોવાનું મનાય છે? Ans: કવિ કાન્ત

ગુજરાતનું સૌપ્રથમ ટી.વી. સ્ટેશન કયું હતું? Ans: પીજ

તારંગા પર્વત કયા જિલ્લામાં આવેલો છે ? Ans: મહેસાણા

પ્રેમાનંદની 'મામેરું' કૃતિ કોના જીવન સાથે જોડાયેલી છે ? Ans: નરસિંહ મહેતાની દીકરી કુંવરબાઈ

કચ્છના રણ વિસ્તારો કઈ ભૌગોલિક પ્રક્રિયાથી બન્યાં છે? Ans: ખંડીય છાજલી ઊંચકાવાથી

ગુજરાતની કઈ નદી પર કલાત્મક છત્રીઓ ધરાવતો સો વર્ષ જૂનો પૂલ આવેલો છે ? Ans: વિશ્વામિત્રી

વડોદરા જિલ્લામાં આવેલું કયું તળાવ પર્યટન સ્થળ તરીકે પણ વિકાસ પામ્યું છે? Ans: આજવા તળાવ

કાયદાનું શિક્ષણ આપતી ગુજરાતની જૂની અને જાણીતી સંસ્થા કઈ છે?

Ans: શ્રી એલ.એ. શાહ લૉ કોલેજ-અમદાવાદ

શેક્સપિયર રચિત હેમ્લેટનું પૃથ્વી છંદમાં ભાષાંતર કોણે કર્યું છે? Ans: હંસા &22734;હેતા

મધ્યકાલીન ગુજરાતી કવિ પ્રીતમનો જન્મ કયાં થયો હતો ? Ans: બાવળા

જામનગર શહેરના રણમલ તળાવની મધ્યે આવેલા મહેલનું નામ જણાવો. Ans: લાખોટા મહેલ

ગુજરાતના પ્રથમ ઉર્દૂ ગઝલકાર કોણ છે ? Ans: વલી ગુજરાતી

કયા રાજવીના શાસનને ગુજરાતનો સુવર્ણયુગ ગણવામાં આવે છે? Ans: સિદ્ધરાજ જયસિંહ

ગુજરાતમાં સૌપ્રથમ ટપાલસેવા કયાં અને કયારે શરૂ થઈ? Ans: અમદાવાદ - ઇ.સ. ૧૮૩૮

સરદાર પટેલ કૃષિ યુનિવર્સિટી કયાં આવેલી છે ? Ans: બનાસકાંઠા

ગુજરાતના કયા રમતવીરનું નામ વોટરપોલોની રમતમાં જાણીતું છે? Ans: કમલેશ નાણાવટી

ગાંધીજીને સાઉથ આફ્રિકામાં રેલ્વેની ફર્સ્ટ ક્લાસની ટિકિટ હોવા છતાં બિન ગોરા હોવાને નાતે ચાલુ મુસાફરીએ સામાન સાથે ટ્રેનમાંથી ધક્કો મારીને ઉતારી દેવામાં આવ્યા. એ રેલ્વે સ્ટેશન કયું હતું ?

Ans: પીટર મારિત્ઝબર્ગ

સસ્તું સાહિત્યના સ્થાપક કોણ હતા? Ans: ભિક્ષુ અખંડાનંદ

પુરાણોમાં ગુજરાતની કઈ નદીને 'ગંગા' નામ આપવામાં આવેલું છે ? Ans: હિરણ્યા

ગુજરાતની સૌથી મોટી ઔદ્યોગિક વસાહત કયા શહેરમાં છે ? Ans: અંકલેશ્વર

ગુજરાતી કવિતામાં ખંડકાવ્યોનો પ્રારંભ કોણે કર્યો ? Ans: કવિ કાન્ત

મધ્યકાલીન ગુજરાતી સાહિત્યનાં ઉષાકાળે પ્રથમ સ્મરણીય નામ કોનું લેવાય છે ? Ans: હેમચંદ્રાચાર્ય

ગુજરાતનું ધાંગધા ગામ શાના ઉત્પાદન માટે જાણીતું છે? Ans: રેતીયા પથ્થર

ગુજરાતમાં જામનગર નજીક સૈનિક શાળા કયાં આવેલી છે? Ans: બાલાછડી

હમિરસર તળાવ કચ્છ જિલ્લાના કયા શહેરમાં આવેલું છે? Ans: ભુજ

ખનીજતેલના શુદ્ધિકરણની રીફાઇનરી કયાં આવેલી છે ? Ans: મામલગ&22750;ર કોયલી

'જસમા ઓડણ', 'ઝૂંડા ઝૂલણ' અને 'રાજા દેઘણ' જેવા વેશો લખનાર કોણ હતા ? Ans: અસાઈત ઠાકર

વિસ્તારની દૃષ્ટિએ ભારતના રાજ્યોમાં ગુજરાતનું સ્થાન કેટલામું છે ? Ans: સાતમું

ભાવનગર પાસેના કયા સ્થળે પ્રાચીન સમયમાં વિદ્યાપીઠ હતી? Ans: વલભીપુર

હડ્ડપીય સંસ્કૃતિના મહત્વના સ્થળ લોથલની શોધ કયા પુરાતત્ત્વશાસ્ત્રીએ કરી હતી ?

Ans: ડૉ. એસ.આર.રાવ

અમદાવાદમાં પતંગ મ્યુઝીયમ કયાં આવેલું છે? Ans: ટાગોર હોલ, પાલડી

સરદાર આવાસ યોજના ક્યારથી અમલમાં છે? Ans: ૧૯૭૨થી

પાલીતાણામાં જૈન દેરાસર ઉપરાંત કયા મુસ્લિમ પીરની દરગાહ આવેલ છે? Ans: અંગરશા પીર

ગુજરાતમાં આવેલો કયો સ્પેશિયલ ઈકોનોમિક ઝોન (સેઝ) વિશ્વભરના શ્રેષ્ઠ દસ સ્પેશિયલ ઈકોનોમિક ઝોનમાં સ્થાન પામે છે? Ans: દહેજ સેઝ

અંગ&22765;રેજ સમયમાં સરકારી કેળવણીનો બહિષ્કાર કરવા માટે કઈ સંસ્થા સ્થાપવામાં આવી?

Ans: ગૂજરાત વિદ્યાપીઠ

ઐતિહાસીક અને સ્થાપત્યના બેનમૂન નમૂનારૂપ 'પ્રાગમહેલ' અને 'આયના મહેલ' કચ્છના કયા શહેરમાં આવેલા છે? Ans: ભૂજ

વર્ધામાં ગાંધીજીએ કયો આશ્રમ સ્થાપ્યો હતો? Ans: સેવાગ્રામ આશ્રમ

ગુજરાતી સાહિત્યની પ્રથમ કરુણપ્રશસ્તિ 'ફાર્બસ વિરહ'ના રચયિતા કોણ છે ? Ans: કવિ દલપતરામ

ગુજરાતી કવિતામાં લયનો રાજવી કોને કહેવામાં આવે છે? Ans: કવિ રમેશ પારેખ

ગુજરાતનું કયું સ્થળ સંત કબીર સાથે સંકળાયેલું છે? Ans: કબીરવડ

નરસિંહ મહેતાને જૂનાગઢના કયા રાજવીના સમકાલીન ગણવામાં આવે છે ? Ans: રા' માંડલિક

ઐતિહાસિક દૃષ્ટિએ અર્વાચીન ગુજરાતી સાહિત્યના અગ્રણી સર્જક કોણ ગણાય છે ?

Ans: કવિ દલપતરામ

ગુજરાતમાં કયા સમયના ખડકસ્તર ખનીજસમૃદ્ધ છે ? Ans: પ્રિ-કેમ્બ્રિયન

'સોક્રેટીસ' નવલકથાના લેખક કોણ છે? Ans: દર્શક - મનુભાઈ પંચોળી

કવિ સુંદરમને કયા પદ્મ પુરસ્કારથી નવાજવામાં આવ્યા હતા? Ans: પદ્મભૂષણ

ગુજરાતના કયા લોકનૃત્યનું નામ સંસ્કૃત શબ્દ 'ગર્ભદીપ' પરથી ઉતરી આવ્યું છે? Ans: ગરબા

શૂટિંગમાં ઉત્કૃષ્ટ દેખાવ કરીને અર્જુન એવોર્ડ પ્રાપ્ત કરનાર ગુજરાતના પ્રથમ ખેલાડી કોણ છે?

Ans: ઉદયન ચીનુભાઈ

કચ્છમાં દર વર્ષે કોની યાદમાં મેળો ભરાય છે ? Ans: સંત મેકરણ દાદા

સશસ્ત્ર ક્રાંતિની હિમાયત કરનાર સૌપ્રથમ ગુજરાતી કોણ હતા? Ans: શ્યામજીકૃષ્ણ વર્મા

બર્લિનમાં યોજાયેલ વિશ્વચેમ્પિયનશીપમાં ૨૦ કી.મી. વોક માટે ક્વોલિફાય કરનાર પ્રથમ ભારતીય રમતવીર કોણ છે ? Ans: બાબુભાઈ પનોચા

ગુજરાતમાં મરાઠાઓની કાયમી સત્તા કયા શહેરમાં રહી હતી? Ans: વડોદરા

ગુજરાતમાં કયા રાજવીએ પ્રાથમિક કેળવણી ફરજિયાત બનાવી હતી ? Ans: સયાજીરાવ ગાયકવાડ

કયા કવિ ગરબીઓના કવિ તરીકે પ્રસિદ્ધિ પામ્યા છે ? Ans: કવિ દયારામ

સ્વતંત્રતા બાદ કયા નેતાએ દેશી રાજ્યોના વિલીનીકરણ માટે મહત્ત્વની ભૂમિકા ભજવી ?
Ans: સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલ

કેળની એક ખાસ જાત એવી ઇલાયચી કેળનું વાવેતર ગુજરાતમાં કયાં થાય છે ? Ans: ચોરવાડ

કવિ દયારામના જન્મસ્થળ યાંણોદનું મૂળનામ શું હતું ? Ans: ચંડીપુર

ગુજરાતી સાહિત્યની પ્રથમ કરુણપ્રશસ્તિ 'ફાર્બસ વિરહ'ના રચયિતા કોણ છે ? Ans: કવિ દલપતરામ

સ્થાપત્યકળા માટે જાણીતી યાંપાનેરની જામી મસ્જિદ કઈ સદીમાં બાંધવામાં આવી હતી?
Ans: ૧૫મી સદી

શિયાળામાં અમદાવાદ જિલ્લાના કયા સ્થળે ૨૦૦થી વધારે જાતિના વિદેશી પક્ષીઓ સૌનું આકર્ષણનું કેન્દ્ર બને છે? Ans: નળ સરોવર

મહીપતરામ નીલકંઠે કયું પ્રવાસ પુસ્તક રચ્યું હતું? Ans: ઈંગ્લાન્ડની મુસાફરીનું વર્ણન

કવિ દલપતરામનો જન્મ કયાં થયો હતો ? Ans: વઢવાણ

તાપી નદીનું આગમન ગુજરાતમાં કયાંથી થાય છે ? Ans: હરણફાળ

ગુજરાતમાંથી જ નીકળતી હોય અને ગુજરાતમાં જ વહેતી હોય તેવી સૌથી લાંબી નદી કઈ છે?

Ans: ભાદર

ઔદ્યોગિક વિકાસની દૃષ્ટિએ ગુજરાતમાં કયું સ્થળ ટોચ પર છે? Ans: અંકલેશ્વર

મા-બાપને ભૂલશો નહિ - ભજનની રચના કોણે કરી હતી? Ans: સંત પુનિત મહારાજ

ગુજરાતમાં સૌ પ્રથમ ટીચર્સ ટ્રેઇનિંગ કોલેજ કોણે અને કયાં સ્થાપી ? Ans: પ્રેમચંદ રાયચંદ-અમદાવાદ

ગુજરાતનું સૌથી મોટું તેલ ક્ષેત્ર કયાં છે ? Ans: અંકલેશ્વર

ગુજરાતમાં હાફ્સ કેરીનું સૌથી વધારે ઉત્પાદન કયા જિલ્લામાં થાય છે ? Ans: વલસાડ

‘મંગલ મંદિર ખોલો’ ગીત-કાવ્યના રચયિતાનું નામ જણાવો. Ans: નરસિંહરાવ ભોળાનાથ દિવેટીયા

અટિરા શાના માટે જાણીતું છે ? કયાં આવેલું છે ? Ans: કાપડ સંશોધન-અમદાવાદ

ગુજરાતમાં સૌથી વધુ ડાંગરનું વાવેતર કયા જિલ્લામાં થાય છે? Ans: વલસાડ

‘વહેતા સાથે સૌ કોઈ વહે’ - કહેવતના જન્મદાતા કોણ છે? Ans: જ્ઞાની કવિ અખો

ગેસ આધારિત ઈલેક્ટ્રિસિટી પેદા કરવામાં ગુજરાત દેશભરમાં કેટલામું સ્થાન ધરાવે છે? Ans: પ્રથમ

દુર્લભ સિક્કાઓ, ફોટોકેમ્સ, હથિયારો, કાઠિયાવાડી હાથ બનાવટની ચીજો, પુરાતત્ત્વીય અને ભૂસ્તરીય શોધોના નમૂનાઓ જેવી ચીજોનો સંગ્રહ ધરાવતું બેરટોન મ્યુઝિયમ કયાં આવેલું છે?

Ans: ભાવનગર

હરિજન આશ્રમમાં હૃદયકુંજ કોનું નિવાસસ્થાન હતું? Ans: ગાંધીજી

કચ્છમાં ગરીબદાસજી ઊદાસીન આશ્રમની સ્થાપના કોણે કરી હતી ? Ans: ગુરુનાનકના શિષ્ય શ્રીચંદ

કવિ નર્મદનો જન્મ કયાં અને કયારે થયો હતો? Ans: સુરત-૧૮૩૩

અમદાવાદના પ્રસિદ્ધ ગીતામંદિરની સ્થાપના કોણે કરી હતી? Ans: સ્વામી વિદ્યાનંદજી

ગુજરાતના કયા શહેરમાં સૌપ્રથમ સરકારી અંગ્રેજી સ્કૂલ સ્થાપવામાં આવી? Ans: સુરત
અડાલજની વાવની લંબાઈ કેટલી છે ? Ans: ૮૪ મીટર

ગુજરાતનું રાજ્ય વૃક્ષ કયું છે? Ans: આંબો

સૌરાષ્ટ્રના ભરવાડ કોમના લોકો કયો રાસ લે છે? Ans: હુડારાસ

ગુજરાતમાં સૌથી વધુ મંદિરો ધરાવતું શહેર કયું છે? Ans: પાલીતાણા

રવિશંકર મહારાજનું મુખ્ય સૂત્ર કયું હતું? Ans: ઘસીને ઘસીને ઊજળા થઇએ

દક્ષિણ ગુજરાતમાં કયું હવા ખાવાનું સ્થળ આવેલું છે ? Ans: સાપુતારા

કવિ બળવન્તરાય ઠાકોરના જાણીતા સોનેટસંગ્રહનું નામ આપો. Ans: ભણકારા

જૂનાગઢ જિલ્લાના ગિરનાં જંગલોમાં રહેલો કેલ્સાઈટનો જથ્થો કયા નામથી ઓળખાય છે?
Ans: પનાલા ડિપોઝિટ

ગુજરાતમાં નેનો કાર બનાવવાનો પ્લાન્ટ કયાં આવેલો છે? Ans: સાણંદ

ગુજરાતની કઈ યુનિવર્સિટીનો ગુંબજ બીજાપુરના ગોળગુંબજ બાદ સમગ્ર ભારતનો બીજા ક્રમનો સૌથી મોટો ગુંબજ ગણાય છે? Ans: એમ. એસ. યુનિવર્સિટી-વડોદરા

ગુજરાતમાં સૌથી મોટું ગીતામંદિર કયા શહેરમાં આવેલું છે ? Ans: અમદાવાદ

નરસિંહ અને મીરાં માટે 'ખરા ઈલ્મી, ખરા શૂરા' વિશેષણો કોણે વાપર્યાં છે ? Ans: કવિ કલાપી

તાપી નદી પર કયા બે બંધ બાંધવામાં આવ્યા છે? Ans: કાકરપાર અને ઉકાઈ

ઐતિહાસિક દૃષ્ટિએ અર્વાચીન ગુજરાતી સાહિત્યના અગ્રણી સર્જક કોણ ગણાય છે ? Ans: કવિ દલપતરામ

ગુજરાતમાં રાષ્ટ્રભાષાના પ્રચાર માટે કઈ સંસ્થા કામ કરે છે? Ans: ગુજરાત પ્રાંતીય રાષ્ટ્રભાષા સમિતિ

‘બા’ ના હુલામણા નામથી કોણ વિશ્વ પ્રસિદ્ધ છે? Ans: કસ્તુરબા ગાંધી

અર્નેસ્ટ હેમિંગ્વેના ‘ધ આલ્ડમન એન્ડ ધી સી’ નો અનુવાદ ગુજરાતીમાં કોણે કર્યો છે? Ans: રવીન્દ્ર ઠાકોર

ગોંડલમાં આવેલા અને પોતાની સ્થાપત્યક્રિય રચનાને કારણે જાણીતા મહેલનું નામ આપો. Ans: નવલખા મહેલ

ગુજરાતના દસ્તાવેજી ઇતિહાસકાળની શરૂઆત કયાંથી થાય છે? Ans: મૌર્ય કાળથી

વિજય હઝારે કઈ રમતના આંતરરાષ્ટ્રીય ખેલાડી તરીકે જાણીતા હતા? Ans: ક્રિકેટ

‘મૂનસર’ તળાવ કોણે બંધાવેલું? Ans: મીનળદેવી

ગુજરાતમાં દેહદાનની શરૂઆત કયા પ્રસિદ્ધ સાહિત્યકાર દ્વારા થઈ? Ans: નાનાભાઈ ભટ્ટ

ગુજરાત રાજ્ય દ્વારા એનાયત કરવામાં આવતો સર્વોચ્ચ પુરસ્કાર કયો છે? Ans: ગુજરાત ગૌરવ પુરસ્કાર

ગુજરાત રાજ્યની રચનાકાળે (૧૯૬૦) કયા જાણીતા કવિએ ‘ગુજરાત સ્તવનો’ નામની કાવ્યરચના ગુજરાતને સર્મિપત કરી હતી? Ans: ઉમાશંકર જોશી

ગુજરાતમાં રથયાત્રાનો સૌથી મોટો ઉત્સવ કયાં ઉજવાય છે ? Ans: અમદાવાદ

ગુજરાત રાજ્યનાં સૌ પ્રથમ રાજ્યપાલ (૧૯૬૦માં) કોણ હતા? Ans: મહેંદી નવાઝ જંગ

મહુડી જૈન તીર્થની સ્થાપના કોણે કરી હતી? Ans: આચાર્ય બુદ્ધિસાગરજી

જી.આઇ.ઇ.ટી. નું પુરું નામ જણાવો. Ans: ગુજરાત ઇન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ એજ્યુકેશન ટેકનોલોજી

ધરોઈ બંધ કયા જિલ્લામાં આવેલો છે? Ans: મહેસાણા

ગાંધીજીનાં માતા પિતાના નામ જણાવો. Ans: માતા પૂતળીબાઈ અને પિતા કરમચંદ ગાંધી

સંત બોડાણાનો જન્મ કયાં થયો હતો? Ans: ડાકોર

મણિલાલ દ્વિવેદીએ લોર્ડ લીટનની કઈ અંગ્રેજી નવલકથાનો ભાવાનુવાદ કર્યો છે ? Ans: ઝેનોની

પ્રસિદ્ધ યાત્રાળુ ટોલેમીએ પોતાના યાત્રા વર્ણનમાં મહીસાગર નદીનો કયા નામથી ઉલ્લેખ કર્યો ?

Ans: Mophis

ગુજરાતમાં બ્રહ્માજીનું પુરાણ પ્રસિદ્ધ મંદિર કયાં આવેલું છે ? Ans: ખેડબ્રહ્મા

છોટુભાઈ પુરાણી વ્યાયામ મહાવિદ્યાલય દ્વારા પ્રકાશિત વિશ્વભરની રમતો સમાવતા ગ્રંથનું નામ જણાવો.

Ans: મેદાની રમતો

ગુજરાતી સાહિત્યનું પ્રથમ રૂપાંતરિત નાટક કયું છે? Ans: લક્ષ્મી

ગુજરાતનો કયો પર્વત 'ઊજ્જયન્ત પર્વત' તરીકે ઓળખાતો હતો? Ans: ગિરનાર

સસ્તુ સાહિત્ય વર્ધક કાર્યાલયના સ્થાપક કોણ હતા? Ans: ભીક્ષુ અખંડાનંદ

નારાયણ સરોવરની પાસે કયું જૈન તીર્થ આવેલું છે? Ans: શંખેશ્વર

ગુજરાત ટેકનોલોજી યુનિવર્સિટી કયાં આવેલી છે? Ans: ગાંધીનગર

લોથલનું ખોદકામ કોના માર્ગદર્શન નીચે થયું હતું? Ans: ડૉ. એસ. આર. રાવ

પ્રાકૃતમાંથી ફેરફાર પામી આવેલી ભાષા કયા નામે ઓળખાય છે ? Ans: અપભ્રંશ

સૌરાષ્ટ્રમાં જે રાસ મોટેભાગે પુરૂષો લે છે તેને બીજા કયા નામથી ઓળખવામાં આવે છે? Ans: હલ્લીસક

ગુજરાત ક્રિકેટ એસોસિએશન(જીસીએ)નું મુખ્ય મથક કયાં આવેલું છે? Ans: અમદાવાદ

કચું અવકાશ સંશોધન કેન્દ્ર અમદાવાદને ગૌરવ બક્ષે છે ? Ans: ઈન્ડિયન સ્પેસ એપ્લિકેશન સેન્ટર

'Day to Day Gandhi' નામની ડાયરી લખનાર ગુજરાતી કોણ હતા? Ans: મહાદેવભાઈ દેસાઈ

સૌરાષ્ટ્રનો ઉચ્ચપ્રદેશ શેનો બનેલો છે ? Ans: બેસાલ્ટનાં અગ્નિકૃત ખડક

નરસિંહરાવ દિવેટિયાની 'સ્મરણસંહિતા' કૃષ્ણપ્રશસ્તિ કોને ઉદ્દેશીને રચાઈ છે?

Ans: સ્વર્ગસ્થ પુત્ર નલિનકાન્તને

ગુજરાતમાં કયા સ્થળે સાત નદીઓનો સંગમ થાય છે ? Ans: વૌઠા

નરસિંહરાવ દિવેટિયાનો પ્રથમ કાવ્યસંગ્રહ કયો છે ? Ans: કુસુમમાળા

કાકાસાહેબ કાલેલકરે લખેલ 'જીવનનો આનંદ' અને 'રખડવાનો આનંદ' ગ્રંથનો સાહિત્યપ્રકાર જણાવો.

Ans: લલિત નિબંધ

પારસીઓ સૌપ્રથમ ગુજરાતનાં કયા બંદરે ઉતર્યા હતા? Ans: સંજાણ

કેતન મહેતાની રાષ્ટ્રીય અને આંતરરાષ્ટ્રીય સન્માન મેળવનારી ગુજરાતી ફિલ્મ કઈ? Ans: ભવની ભવાઈ

'રણજિતરામ સુવર્ણચંદ્રક' સૌપ્રથમ કયા સાહિત્યકારને પ્રાપ્ત થયો હતો? Ans: ઝવેરચંદ મેઘાણી

કચ્છમાં આવેલું કયું સ્થળ કચ્છી રબારી એમ્બ્રોઈડરી માટે વિખ્યાત છે? Ans: નખત્રાણા

ગુજરાતમાં બૌદ્ધ ધર્મનો ફેલાવો કયા કાળમાં થયો? Ans: મૌર્ય કાળ

ભરૂચની પારંપારિક હસ્તકળાનું નામ જણાવો. Ans: સુજની

નવલકથા 'પેરેલિસિસ'ના લેખક કોણ છે ? Ans: ચંદ્રકાન્ત બક્ષી

વલ્લભભાઈ પટેલને સરદારનું બિરૂદ કયા સત્યાગ્રહની સફળતાપૂર્વક આગેવાની કરવા બદલ મળ્યું હતું?

Ans: બારડોલી સત્યાગ્રહ

કયા સંતે પોતાની &22694;ખી જદગી રક્તપિત્તનાં દર્દીઓની સેવામાં વીતાવી? Ans: સંત અમરદેવી દાસ

‘એક મુરખને એવી ટેવ, પથ્થર એટલા પૂજે દેવ’ - કાવ્યપંકિત કયા કવિની છે ? Ans: જ્ઞાની કવિ અખો

પોરબંદરમાં આવેલું ગાંધીજીનું મકાન કયા નામે ઓળખાય છે? Ans: કીર્તિ મંદિર

ગુજરાતમાં જામનગર નજીક સૈનિક શાળા કયાં આવેલી છે? Ans: બાલાછડી

ગુજરાતનું રાજ્યપક્ષી કયું છે? Ans: સુરખાબ

પ્રથમ ગુજરાતી મુદ્રક કોણ હતાં ? Ans: ભીમજી પારેખ

‘મેરે તો ગિરધર ગોપાલ’ પદ કોણે લખ્યું છે ? Ans: મીરાંબાઈ

‘ગુજરાતી ભાષાના જાગૃત ચોકીદાર’ કોણ ગણાય છે? Ans: નરસિંહરાવ દિવેટીયા

ગાંધીજીને સાઉથ આફ્રિકામાં રેલ્વેની ફર્સ્ટકલાસની ટિકિટ હોવા છતાં બિન ગોરા હોવાને નાતે ચાલુ મુસાફરીએ સામાન સાથે ટ્રેનમાંથી ધક્કો મારીને ઉતારી દેવામાં આવ્યા. એ રેલ્વે સ્ટેશન કયું હતું ?

Ans: પીટર મારિત્ઝબર્ગ

ભૂદાન ચળવળના પ્રણેતા વિનોબાભાવે કોના આધ્યાત્મિક વારસદાર ગણાય છે? Ans: ગાંધીજી

‘મદ તેહનું નામ...’ - આ પંકિત કોણે લખી છે? Ans: કવિ નર્મદ

ગુજરાતનું કયું શહેર સમગ્ર ભારતમાં ઉત્પાદિત થતાં કુલ આર્ટિફિશિયલ સિલ્કનું ૬૦ ટકા ઉત્પાદન કરે છે? Ans: સુરત

અમદાવાદ શહેરનો ભદ્રનો કિલ્લો કયારે બંધાયો ? Ans: ઇ.સ.૧૪૧૧

નારાયણ સરોવરની પાસે કયું જૈન તીર્થ આવેલું છે? Ans: શંખેશ્વર

ગુજરાતની વિધાનસભા કયા મહાનુભાવના નામ ઉપરથી છે? Ans: વિક્રલભાઈ પટેલ

મધ્યકાલીન ગુજરાતી સાહિત્યમાં આખ્યાનનો છોડ કોના હાથે રોપાયેલો છે ? Ans: નરસિંહ મહેતા

ગ્રેફાઈટના ઉત્પાદનમાં ગુજરાત રાજ્ય ભારતમાં કયા ક્રમે છે ? Ans: ત્રીજા

ભાવનગર જિલ્લામાં ખારા પાણીમાંથી મીઠું પાણી બનાવવાનો પ્લાન્ટ કયાં આવેલો છે ? Ans: આવાણિયા

અર્નેસ્ટ હેમિંગવેના 'ધ આલ્ડમન એન્ડ ધી સી' નો અનુવાદ ગુજરાતીમાં કોણે કર્યો છે? Ans: રવીન્દ્ર ઠાકોર

સુપ્રસિદ્ધ કવિ અખાના ગુરુ કોણ હતા? Ans: ગુરુ બ્રહ્માનંદ

ગુજરાતના કયા જિલ્લામાં ઘોરડ પક્ષી જોવા મળે છે ? Ans: કચ્છ

ગુજરાતમાં કયું સ્થળ 'પારસીઓનું કાશી' ગણાય છે ? Ans: ઉદવાડા

કચ્છનો લિગ્નાઈટ પર આધારિત વીજળી પ્રોજેક્ટ કયાં આવેલો છે ? Ans: પાન્થો

'એકલવ્ય આર્યરી એકેડેમી'ની સ્થાપના કોણે કરી હતી? Ans: દિનેશ ભીલ

ભારતનું સૌથી નાનું પક્ષી અભયારણ્ય કયાં આવેલું છે? Ans: પોરબંદર

પંચમહાલ ભીલ સેવામંડળની સ્થાપના કોણે કરી? Ans: ઠક્કરબાપા

દેશભરમાં આર્કિટેકટના અભ્યાસ માટે જાણીતી 'CEPT' ની સ્થાપના કયાં અને કયારે થઈ?

Ans: અમદાવાદ ઇ.સ.૧૯૬૩

ગુજરાત રાજ્યની સ્થાપના થયા પછી કઈ પાર્ટીએ સરકાર બનાવી? Ans: કોંગ્રેસ

કવિ નર્મદને 'અર્વાચીનોમાં આદ્ય' એવું કહી કોણે બિરદાવ્યા છે? Ans: કનૈયાલાલ મુનશી

શામળનું નોંધપાત્ર પ્રદાન કયા સાહિત્યપ્રકારમાં છે? Ans: પદ્યવાર્તા

ગાંધીજીએ કોને 'ગુજરાત ભૂષણ' કહી નવાજ્યા હતા ? Ans: જયકૃષ્ણ ઠાકર

ગુજરાતની સૌપ્રથમ પેટ્રોલિયમ યુનિવર્સિટી કયાં આવેલી છે? Ans: ગાંધીનગર

૧૮૪૪માં ગુજરાતમાં સ્થપાયેલી સૌપ્રથમ અંગ્રેજી શાળાના હેડ માસ્ટર કોણ હતા? Ans: દાદોભા
પાંડુરંગ

‘પ્રબોધ બત્રીસી’ કૃતિના રચયિતા કોણ છે? Ans: કવિ માંડણ બંધારો

નવ ભાગમાં વિસ્તરેલો ‘ભગવદગોમંડલ’ શબ્દકોશ કયા રાજવીએ તૈયાર કરાવ્યો હતો? Ans:
મહારાજા ભગવતસિંહજી

નર્મદના કયા કાવ્યમાં એનું આત્મચરિત્ર નિરૂપાતું જોવા મળે છે ? Ans: વીરસિંહ

ગુજરાત પ્રવાસન નિગમની સ્થાપના કયારે થઈ ? Ans: ઇ.સ. ૧૯૭૫

ગુજરાતનું કયું શહેર પૂર્વના દેશોનું માન્યેસ્ટર તરીકે ઓળખાતું ? Ans: અમદાવાદ

બિલિયર્ડ્સની રમતમાં ગુજરાતને વિશ્વસ્તરે નામના અપાવનાર ખેલાડીનું નામ જણાવો. Ans:
ગીત શેઠી

ગુજરાતના કયા ક્રાંતિકારી ‘ગુજરાત સર્વોચ્ચ ન્યાયાલય’ ના ઉચ્ચ ન્યાયાધીશ હતાં? Ans:
અબ્બાસ તૈયબજી

ગંગાસતીની પુત્રવધૂનું નામ શું હતું ? Ans: પાનબાઈ

આદિવાસીઓની સૌથી વધુ વસ્તી ગુજરાતના કયા જિલ્લામાં છે ? Ans: ડાંગ

સ્વતંત્ર ગુજરાત રાજ્યમાં પંચાયતી રાજ કયારથી અમલમાં આવ્યું? Ans: ૧ એપ્રિલ, ૧૯૬૩

ગુજરાતમાં સૌપ્રથમ તોપનો ઉપયોગ કયા સુલતાને કર્યો હતો? Ans: અહમદશાહ

કવિ દયારામના સર્જનમાં સૌથી વધારે કઈ કૃતિઓ જોવા મળે છે? Ans: ગરબી